

衡阳县岣嵝乡成立返乡大学生疫情防控志愿服务队

青春力量筑牢防疫之墙

本报讯（李素良 通讯员 陈曙霞）1月18日上午，在衡阳县岣嵝乡凤山村综合服务中心，有一个年轻的面孔穿着“衡阳群众”的红色马甲正在不停地忙碌着，仔细地为返乡务工人员登记信息，认真宣传居家隔离政策。她叫陈子萱，是一名返乡大学生。

返乡即参战，青春有力量

1月13日开始，岣嵝乡在外就学的大学生陆续返乡。很多年轻大学生主动来到乡政府或村部，要求参与到新冠肺炎疫情防控中来，为疫情防控贡献一份力量。

岣嵝乡新时代文明实践所向党委政府报告后，决定立即成立岣嵝乡返乡大学生疫情防控志愿服务队，发挥大学生懂政策、会电脑、能宣传、熟悉本村情况的优势，充实防控力量。1月15日，岣嵝乡返乡大学生疫情防控志愿服务队正式成立，全乡共有23位大学生积极报名，主动参加。

年轻有担当，一线身影靓

志愿者刘华平等主动担当起一线防疫重任，他们入户做疫情排查、在村口卡点值班、对进出村人员做体温测量、认真做好人员信息登记，积极协助村两委班子开展各项疫情防控志愿服务。他们努力践行志愿精神，坚守岗位，信守承诺，不怕苦、不怕累，服务家乡，在抗击疫情的第一线留下了青春靓影。



返乡大学生刘华平正在入户宣传疫情防控政策。

有勇有谋，居家隔离出妙招

1月14日，衡阳县发出了告全县人民的一封公开信，要求返乡人员必须向村或社区报告。在一次宣传过程中，有群众询问如何进行居家隔离。因隔离细则没有出台，返乡大学生们立即商讨，拟订了“居

家隔离九步法”草稿，报乡党委政府参考。

在疫情防控的关键时刻，大学生成员们尽己所能服务家乡，彰显了新时代新青年的活力与责任。疫情面前没有旁观者，新时代大学生的积极参与，让乡亲们看到了青春的力量与担当。

相关链接

岣嵝乡返乡人员疫情防控“居家隔离九步法”

针对返乡人员，衡阳县岣嵝乡专门制定了返乡人员“居家隔离九步法”。

第一步：返乡前一天向村委会报告返乡人员、时间与车次等情况。

第二步：返乡前与家人商量好居家隔离场所，并购买必要防护物资。

第三步：返乡后一个小时到村服务中心登记返乡详细信息。

第四步：明确居家隔离时监督人员及职责（三员，分别是家庭监督员、本组组长、包组村干部）。

第五步：居家隔离，非必要不

得外出，在家务必戴口罩。

第六步：如需外出，提前一小时向村服务中心报告，告知路线与时间，并且做好自我防护，与他人相隔一米以上。

第七步：每天早8时、中午12时、晚上8时向村服务中心报告体温等身体情况。

第八步：建议居家隔离期间到县定点医院做核酸检测。

第九步：隔离期到期向村服务中心报告，并领取解除居家隔离证书。

蚌塘社区

情系困难群体 丝丝关爱入网格

本报讯（通讯员 曾涛 胡雯）在新春佳节即将来临之际，1月19日，长沙市开福区东风路街道蚌塘社区积极对接社会爱心资源，联合慈济慈善事业基金会开展以“情系困难群体，丝丝关爱入网格”为主题的新时代文明实践志愿服务活动。社区书记周泉带领网格员、社区计生协会雷锋志愿者一行共20多人，不畏严寒，上门送温暖，分别到辖区贫困残疾人、高龄及独居老人、特困低保户、困境儿童等各类困难群体家中，开展新春走访慰问活动。

慰问活动前期，社区党委组织全体网格员分片分楼栋入户走访，认真开展特殊群体及困难家庭摸排工作，掌握有效信息，建立帮扶慰问名册，第一时间为他们提供便民服务和政策咨询、帮扶慰问。

活动共走访慰问了各类困难群众家庭25户，为他们送上了米、油、面、福袋、对联等生活物资，了解了困难群体的问题和需求，对他们进行了心理上的支持和关怀。

芙蓉社区

崇德向善迎新春 红红火火过大年

本报讯（通讯员 黄灿）为弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，1月20日，长沙市芙蓉区东屯渡街道芙蓉社区新时代文明实践站，开展了“崇德向善迎新春，红红火火过大年”暨“亲情季”学雷锋志愿服务关爱行动，共23人参加。

志愿者向居民们展示趣味剪纸作品，居民之间你一言我一语细细讨论着，在画春、裁剪等方面互帮互助。针对春运期间人口流动频繁、防控压力增大的情况，社区计生协会志愿者面向楼栋长科普冬季疫情防控和食品安全注意事项，宣传科学文明理念和健康生活方式，引导群众加强自我防护。为加强社区治理群防群治工作，志愿者深入辖区沿街商铺发放安全生产知识手册，普及防灾避险、疏散安置、急救技能等应急处置知识，指导居民正确使用取暖设施，消除安全隐患。

最后，社区进行了2020年度志愿者积分公示及年度优秀志愿者表彰，鼓励更多的社区居民积极参与志愿服务活动，弘扬志愿服务精神。

陶家山社区 清除“牛皮癣”，创建文明楼栋

本报讯（通讯员 陈湘）当洁净的墙面被无数的小广告、小告示所占领，严重影响市容市貌，“牛皮癣”问题已成为迫切需要解决的城市问题之一。近日，长沙市芙蓉区火星街道陶家山社区特组织辖区青年志愿者，开展“牛皮癣”清洁活动，提高大家爱护美好居住环境的意识和

生活幸福感。

当日10时，陶家山社区组织辖区内的志愿者来到每栋居民楼的楼道内，集中清除“牛皮癣”并对伤痕累累的墙面进行修复。志愿者们拿起锉刀小心翼翼地刮除栏杆上的小广告。对于墙上积年累月的“银屑”，志愿者们双手并用，一只手铲，

另一只手辅以喷水、涂漆，不留痕迹地清除一切胶印。当任务完成时，志愿者们长舒一口气，脸上露出了开心的笑容。虽然有些辛苦，但他们充满干劲，活力十足。

志愿者和居民们纷纷表示，希望社区多举行类似的活动，让大家的居住环境能更上一层楼。

燕山街社区 志愿者为老党员送“健康大礼包”

本报讯（通讯员 叶小兰）1月18日上午，长沙市芙蓉区五里牌街道燕山街社区42名70岁以上的老党员齐聚一堂，领取芙蓉区好女儿志愿服务中心的志愿者专程为他们送来的健康大礼包。

在天气寒冷和新冠肺炎疫情防控形势严峻的条件下，好女儿志愿服务

中心把社区老人特别是高龄党员的健康记挂在心头，在燕山街社区党委的支持下，专门组织了这次活动。

活动现场，医生和护士志愿者为老党员们一一测量体温、血压，传授防寒和抗击新冠肺炎疫情的科学知识。引导大家科学面对寒潮和疫情，注意自我防护和保暖。特别是在寒热

交替的天气里，养成良好的生活习惯，排除可能存在的隐患。

此外，志愿者们还精心为每一位老人准备了1份包括口罩、防寒物资与防疫宣传单在内的礼包，让他们把良好的习惯与防疫知识带回家，和家人及邻居一起健康快乐地迎接新春佳节的到来。